

**Protokół nr III/2015
z Zebrania Wiejskiego Sołectwa Daszewice
odbytego w dniu 17 września 2015r.**

Dnia 17 września 2015r. w świetlicy wiejskiej w Daszewicach odbyło się Zebranie Wiejskie. Ogłoszony porządek obrad wyglądał następująco :

1. Otwarcie Zebrania.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wybranie protokolanta.
4. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
5. Przyjęcie porządku obrad.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2016.
7. Przeznaczenie przyznanych na rok 2016 środków do dyspozycji sołectwa.
8. Sprawy bieżące.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie.

Ad. 1. Sołtys Pani Elżbieta Jarecka otworzyła Zebranie Wiejskie witając zebranych oraz gości : radnego, p. Mariana Jabłońskiego, dzielnicowego aspiranta p. Leszka Wojtkowiaka. Przeprosiła w imieniu Burmistrza p. Jerzego Ryś za nieobecność Jego i Z-cy p. Przemysława Mielocha.
Obradom zebrania przewodniczyła Sołtys.

Ad. 2. Na sali obecnych jest 26. W tym momencie Zebranie nie jest władne do podejmowania uchwał (quorum stanowi 30 osób).

Ad. 3. Na protokolanta wybrano przez aklamację p. Renatę Walkowiak

Ad. 4. Przybyło uczestników – na sali jest obecnych 31 osób. Zebranie jest władne do podejmowania uchwał.

W skład Komisji Skrutacyjnej jednogłośnie wybrano :

- p. Józefę Kurkowiak,
- p. Kazimierę Werwińską

Ad 5. Z uwagi na obecność dzielnicowego przewodnicząca Zebrania zaproponowała zmianę porządku obrad. Po tym punkcie wprowadzić pkt 8 Sprawy bieżące. Zebrani przyjęli zmianę jednogłośnie. Zebranie przebiegało z następującym porządkiem obrad :

1. Otwarcie Zebrania.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wybranie protokolanta.
4. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
5. Przyjęcie porządku obrad.
6. Sprawy bieżące.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2016.
8. Przeznaczenie przyznanych na rok 2016 środków do dyspozycji sołectwa.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie.

Ad. 6. Aspirant p. Leszek Wojtkowiak zgromadzonym przekazał ulotki związane z bezpieczeństwem nas wszystkich. Nadto przekazał informację o konieczności oznakowania posesji numerem. Ostrzegł również mieszkańców przed oszustwami typu „na wnuczka” Wskazał możliwości stworzenia wrażenia, że ktoś przebywa w mieszkaniu, aby zapobiec ewentualnym włamaniom. Przekazał również informację o znakowaniu rowerów, które odbędzie się w dniu 30.09.2015r. w Mosinie. Propozycja mieszkańców, aby takie znakowanie odbyło się na miejscu w Daszewicach. Pan Aspirant obiecał porozmawiać z osobami, które się tym zajmują, aby znakowania przeprowadzać również w sołectwach, ponieważ na Zebraniu w Rogalinie również padła taka propozycja. Pytania z sali : o numery telefonów i prośba o częstsze kontrole prędkości na drogach w Daszewicach. Przewodnicząca Zebrania podziękowała za udział Aspirantowi p. Leszkowi Wojtkowiakowi. Sołtys podziękowała wszystkim za pomoc w zorganizowaniu tegorocznych dożynek. Sołtys przedstawiła realizację funduszu w obecnym roku i zapewniła, że zaplanowane przedsięwzięcia będą zrealizowane.

Ad. 7. Kwota środków w ramach f-szu sołeckiego na rok 2016 to 25.047,63 zł.

Pani Sołtys przedstawiła warunki tworzenia wniosków do funduszu sołeckiego. Wnioski mogą złożyć : Sołtys, Rada Sołecka, 15 mieszkańców. Przewodnicząca zapytała czy ktoś ze zgromadzonych ma wniosek na Zebranie Wiejskie w sprawie przeznaczenia środków funduszu sołeckiego na rok 2016. Taki wniosek ma tylko Sołtys.

Sołtys odczytała wniosek, który stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Pytanie z sali : to będzie w następnym roku?

Sołtys potwierdziła i nadto wyjaśniła mechanizm tworzenia budżetu.

Sołtys przedstawiła treść Uchwały nr 4/2015, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu

Przystąpiono do głosowania. W głosowaniu bierze udział 31 osób uprawnionych do głosowania

Wynik głosowania :

ilość głosów	za	30,
	przeciw	1,
	wstrzymujących się	0.

Uchwałę w sprawie wniosku o przyznanie środków z funduszu sołeckiego na rok 2016 przyjęto 30 głosami za.

Ad. 8. Sołtys przedstawiła propozycję rozdysponowania przyznanej Sołectwu kwoty 8.000,- zł w sposób następujący :

zakup usług		6.000,-
w tym :		
- projekt i wykonanie wiaty na placu przy świetlicy	2.400,-	
- wyjazd integracyjno- edukacyjny	500,-	
- sprzątanie świetlicy,	1.200,-	
- wpłata na udział w lidze ALPN	...400,-	
- dożynki, Dzień Seniora (oprawa muzyczna, atrakcje dla dzieci, koncert),	1.500,-	
umowa zlecenie :		2.000,-
- prowadzenie Klubu Malucha	2.000,-	
Inne wydatki		0
Razem		8.000,-

Środki w kw. 8.000,- zł do dyspozycji sołectwa w roku 2016 wydatkowane zostaną zgodnie z podjętą uchwałą nr 5/2015, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu

W głosowaniu bierze udział 31 osób uprawnionych do głosowania.

Wynik głosowania :

ilość głosów	za	31,
	przeciw	0,
	wstrzymujących się	0.

Uchwałę przyjęto 31 głosami za.

Ad. 9. Od tego punktu w Zebraniu uczestniczą 32 osoby.

Mieszkaniec zgłasza powalone drzewa na poboczach drogi do Głuszyny, zanieczyszczenia spowodowane psimi odchodami oraz ma pytanie czy protokół z zebrania ktoś czyta w Gminie.

Sołtys odpowiedziała kolejno na zgłoszone problemy. Powalone drzewa ok 3 tygodni temu zostały zgłoszone do Urzędu, ponieważ jest to las prywatny Referat Ochrony Środowiska miał ustalić właściciela i wystąpić z pismem do właściciela o usunięcie. Sołtys sądzi, że to już zostało zrobione.

Po ostatnim – lipcowym zebraniu Sołtys wystąpiła z wnioskiem o ustawienie koszy na psie odchody. Urząd telefonicznie poinformował, że zostały już zamówione kosze i po zakupie zostaną zamontowane : jeden przy lesie na ul. Szkolnej, drugi na nowych osiedlach przy ul. Rogalińskiej.

Protokół z Zebrania jest każdorazowo przekazywany do Rady Miejskiej i Burmistrza, ale Sołtys nie ma takiej mocy, aby zmusić kogokolwiek do przeczytania ustaleń z zebrania.

Kolejny mieszkaniec zgłosił problem rowu – rzeczki Babinki, który nie odbiera wody i zalewane są posesje.

Mieszkaniec od 20.07.2015r. zgłasza do UM problem i do dnia dzisiejszego nie zrobiono nic, jego zgłoszenia pozostają bez echa. Uważa, że woda nie odchodzi, bo rów na osiedlu i za osiedlem jest zanieczyszczony. Obawia się kolejnego zalania swojej posesji.

Mieszkanica i jednocześnie właścicielka odrobiny rowu przekazała, że rów został źle wykonany i próbują dojść do porozumienia z developerem, z drugiej strony ktoś dokonał odbioru.

Radny p. Marian Jabłoński uważa, że problem Babinki jest wszystkim znany. O rowy muszą dbać właściciele. Z jego inicjatywy 1.10.2015r. UM organizuje spotkanie właścicieli rowku, przedstawicieli Spółki Wodnej i Burmistrzów w świetlicy w Daszewicach. Ma nadzieję, że na tym spotkaniu dojdzie do rozsądnych ustaleń w sprawie poprawienia melioracji. Problem właściwej gospodarki wodami jest problemem całego kraju. Zabudową rowu winno zająć się CBS w jego rozumieniu. Być może będzie trzeba zawiązać ponownie spółkę wodną.

Pytanie z sali – miało być zrobione odwodnienie ulicy Poznańskiej i gdzie ta woda pójdzie?

Radny odpowiedział, że woda będzie skierowana do rzeki Babinki. Gmina będzie musiała wspierać utrzymanie rowu. Powiat obiecał, że wesprze finansowo odwodnienie.

Zebrani są przekonani, że zabudowana część rowu nie da rady odebrać wszystkich wód.

Przy tej okazji Radny zaprosił zgromadzonych na debatę w sprawie rozwoju Gminy. Debatę odbędzie się w dn. 23.09.2015r. w MOK i będzie można zgłaszać swoje wnioski.

Radny zwrócił uwagę na fakt wpisywania przez poprzednią władzę do wykonania wszystkiego co zgłaszają mieszkańcy, tylko nikt nie rozliczał z wykonania. Wpisano np. kanalizację na odcinku Dolnej i Piaskowej, Aquanet mówi, że tam nie można zrobić, bo nie są doregulowane sprawy własnościowe i takich działań jest więcej np. oświetlenie Lipowej, którą dojeżdża się do przedszkola, utwardzenie ul. Żwirowej i wiele innych. Uznał, że trzeba skończyć z tymi obietnicami bez pokrycia.

Kolejny raz mieszkańcy zgłaszają potrzebę wybudowania ścieżek pieszo – rowerowych zarówno do Babek i Głuszyny oraz chodnika wzdłuż ulicy Poznańskiej.

Mieszkanica zapytała co z placem zabaw, ma odpowiedź od Burmistrza, że plac zabaw ma być, tylko nie ma lokalizacji. Sołtys odpowiedziała, że w tym temacie prowadziła korespondencję z Urzędem od stycznia do czerwca i zakończyła ją przyjęciem do wiadomości, że plac zabaw będzie posadowiony przy szkole. Od Pani Dyrektor wie, że do czerwca nikt z Urzędu z tym tematem nie wystąpił.

Po wymianie zdań Sołtys została zobowiązana do ponownego złożenia wniosku w sprawie placu zabaw.

Ad. 8. Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca zakończyła Zebranie Wiejskie o godz. 19⁴⁵

Protokół sporządzono w 3 jednobrzmiących egzemplarzach

1 egz. – Burmistrz,
2 egz. – Rada Miejska,
3 egz. – a/a

Protokołowała : Renata Walkowiak



Przewodniczący Zebrania Wiejskiego

